



要闻速览

### 市领导为荣立二等功现役军人家庭送上喜报

本报讯（融媒体记者汤乾玮 通讯员胡海柱）日前，副市长黄文斌率队前往搬经镇，为荣立二等功的现役军人薛九燕家庭送去喜报。

薛九燕入伍以来政治坚定，工作成绩突出，在2023年度实战化训练任务中，为部队建设作出突出贡献，荣立个人二等功一次。活动中，黄文斌给薛九燕家属送上立功喜报、慰问金和“二等功臣之家”牌匾，对其父母为部队培养优秀人才表示衷心感谢，并希望他们能继续支持薛九燕在部队安心服役，再创佳绩，再立新功。

此外，黄文斌还详细了解了薛九燕家庭的生活情况，要求相关部门多关心军人家庭，并号召大家向立功受奖的军人家庭学习，让军人家庭切实感受到党和政府的关怀，在全市营造“一人参军、全家光荣”的良好风尚。

近年来，我市把官兵立功送喜报作为拥军优属的一项重要内容来抓，及时将立功喜报送至官兵亲属家里，进一步营造了浓厚的拥军优属氛围，激发了广大青年奉献青春、立志军营的爱国热情。

### 如城街道大明社区：

# 小小蝴蝶兰变身“致富蝶”

临近年关，我市各大花卉基地迎来了年宵花销售旺季。在如城街道大明社区保来园艺蝴蝶兰种植基地里，新一批次的蝴蝶兰正次第进入盛花期，朵朵“致富花”“幸福花”舒展“笑脸”，只待在今年的年宵花市场里，绽放自身的“美丽价值”。

近日，记者在保来园艺蝴蝶兰种植基地温室大棚看到，一株株蝴蝶兰长势喜人，有的含苞待放，有的争奇斗艳，红的、粉的、白的……五彩缤纷，让人目不暇接。不少顾客专程来到基地，亲手挑选自己钟意的花卉。市民周女士告诉记者：“我女儿还有3天就要结婚，准备挑几盆红色的蝴蝶兰，给家里增添喜庆氛围。”

基地负责人张慧介绍，基地温室大棚面积近3000平方米，共种植八万多株蝴蝶兰，现在有安娜、藏宝图、宝贝等43个品种，基本上就是专供元旦、春节期间的年宵花市场。蝴蝶兰因为花姿优美、酷似蝴蝶，被称为“花中皇后”，对种植环境要求也较高。“基地温室大棚安装了物联网数据采集系统，基地管理员可以通过手机App实时了解大棚

的温度、湿度，并通过水肥一体机，定时给蝴蝶兰进行浇水、施肥，确保蝴蝶兰健康生长。”张慧说，“通过温度和湿度调节，可控制蝴蝶兰的生长周期，并能满足节日市场的需求。”

智能化、科学化种植方式保障了基地培育出的花株品质出挑、株型优雅、叶色鲜亮，开出的花朵艳丽多姿，在市场上颇受欢迎。“通过线上直播带货和线下门店直销相结合的模式，基地的蝴蝶兰在周边地区已经小有名气，花卉客商直接来基地收花，我们不愁销路也不愁运输。”基地花卉销售负责人朱鹏端起一盆“黄金甲”，不无自豪地向记者介绍道，“这一株花能卖30多元钱，这里一共有8万多株不同种类的蝴蝶兰，除去人工等开支，一年净利润能有100多万元。”

每到盛花期，基地还会雇用附近的村民帮忙打理蝴蝶兰，吸纳当地闲散劳动力就业20余人，有效带动周边村民就业增收。“到种植基地上班后，不耽误照顾家里，每个月还能有3000多元的收入补贴家用。”47岁的当地村民沈春兰正为蝴蝶兰组盆，



在她娴熟的手法下，不一会儿，原本一株株分散的蝴蝶兰就有了优美的造型。“刚来这儿上班的时候，我还有顾虑，担心自己年纪大了学不会、干不好，没想到基地安排了专门的培训，我们新加入的几个人很快就掌握了做造型的要领。”沈春兰高兴地说。

乡村振兴，产业要先行。近年来，如城街道大明社区积极优化农业种植结构，培育壮大蝴蝶兰等农业特

色产业，以产业兴旺带动土地增效、农民增收，为乡村振兴增添新动能。

“接下来，社区将充分发挥花卉种植优势，延伸以蝴蝶兰种植为中心的产业链条，建设具备观光、休闲、研学功能的‘飞蝶乐园’，带动村级旅游产业的发展，促进一二三产业融合发展。”大明社区党总支书记钱德宏表示。

□融媒体记者袁浦东

### 市人民法院举行打击拒执犯罪工作新闻发布会

本报讯（融媒体记者吕丽）日前，市人民法院举行打击拒执犯罪工作新闻发布会。

会上，市人民法院相关负责人专题介绍了该院打击拒执犯罪工作的开展情况。据了解，近一年来，市人民法院围绕“公正与效率”主题，践行能动司法理念，以“高站位、严姿态、零容忍”态度向拒执犯罪“亮剑”，全力维护人民群众胜诉权益。2023年共向公安机关移送拒执线索34条，判决拒执类犯罪15案16人，首执案件执结率、案拍比等多项指标

居于南通法院系统前列。

会议发布了2023年审执结的10起拒执典型案例。发布会还就“申请执行人可以通过哪些法律途径追究相关人员的拒执犯罪”“市人民法院在强化执行联动机制上有哪些新成效”等方面答记者问。

下一步，市人民法院将持续巩固拒执打击阶段成果，进一步完善打击拒执犯罪的长效机制，凝聚工作合力，注重发挥典型案例的教育作用，为构建社会诚信体系、助力全市法治化营商环境优化提升作出新的更大贡献。

【上接A1版】聚焦“强驱动”，激活创新发展动能。更加突出跨江融合、产创融合，充分发挥同江如皋港双飞地“一线孵化、长江转化”功能，立足现有富港科创智谷、长江智创园、大疆创新产业园等载体，强化与上海等先进地区优质创新资源对接。用好省级化工新材料产业园优势，以龙头型企业、重点高校院所为牵引，谋划推进中试基地建设，积极对接服务集萃先进纤维院士项目，确保2024年高新技术企业总数突破100家，高新技术产值占比超60%。

聚焦“辨识度”，打造产业园区特色。按照“六个一”标准要求建强专业化产业园区，加快培育先进纤维、电子和新能源材料、生物基化学品材料产业集群，提升园区承载能级。充分运用“园区+公司”运营模式提升化工新材料产业园管理运营水平，积极稳妥推动园区空间再造，推动如皋港工业园以“产业+科创”建设为主线，加快打造科创特色，推进大疆创新产业园一期上半年建成运营。

聚焦“副中心”，统筹城乡一体发展。持续做强产城融合、“生态+

科创”城市特色，实质性启动长江生态岛及龙游湾科创智谷EOD项目建设，加快医院、人才公寓、城市公园、高端商业综合体的建设。全力打造青年友好型产城融合专业园区，让高管、高学历人才留下来、住下来、融进来。严守长江生态大保护，高标准打造龙游湾沿江生态景观带建设，打造沿江生态示范镇。

聚焦“增福祉”，提升群众幸福指数。千方百计拓展就业增收渠道，目标新增城镇就业2000人以上。不断强化社会保障，确保城乡居民基本养老保险、医疗保险参保率持续保持在100%。高质量办好民生实事项目，规划新建10轨九年一贯制学校，推动第一中专申创如皋技师学院，改造提升长江卫生院综合楼。

2024年是中华人民共和国成立75周年，也是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年。长江镇上下将昂扬斗志、实干奋进，在提升首位度、贡献度、支撑度上知重负重、担责尽责、挑起大梁。

□通讯员吴亮 沈杨 融媒体记者李军



匠心酿 酒飘香

日前，“白蒲黄酒酿造技艺”被列入第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录。作为一个传承悠久的传统企业，南通白蒲黄酒有限公司坚持传承与创新“齐融”，让美味与创新融合。

□融媒体记者邱宇 尤振宇 陈嘉曦



文明健康·有你有我 WENMINGJIANKANG YOUYIYOUWO

# 如皋如歌 悦读阅美

